

DÉLVIDÉK

(BÁCSKAI NAPLO) — POLITIKAI NAPILAP.

— Szerkesztőség és Kiadóhivatal: —
Budaörs, IV. Rákóczi-s. 20.
Telefonszám: 200.

Feladvány szerkesztő:
KONYA LAJOS

Szerkesztő:
BERKES MÁRK

— Megjelenik mindennap délután. —
Előfizetési díjak: egész évre 72 K,
félévre 36 K, negyedévre 18 K.

Amerika és az orosz tengeri zár.

Páris, aug. — Az amerikai békeküldöttség megkapta a hivatalos utasításokat az orosz blokáddal szemben való állásfoglalására vonatkozóan. Az utasításokból kiderül, hogy az Egyesült-Allamok a szövetségeseknek semmiféle olyan tervét nem hagyja jóvá, amely megadná az angol hajóknak azt a jogot, hogy fölartóztassanak és átkutassanak amerikai kereskedelmi hajókat, melyek egy olyan ország kikötője felé vannak uton, amelyel az Egyesült-Allamok nem állanak törvényes hadiállapotban. Az ilyen eljárás jogosan főnnállónak ismerné el a blokádot és az ilyen eset ellentmondana a tengeri jognak. — Az Egyesült-Allamok ebben a kérdésben már régebbi idő óta jegyzékváltást folytat Nagybritanniával.

Négeres és fehéres harca Chicagóban.

Newyork, aug. 10. Amerika figyelmét, amelyet eddig teljesen a külpolitika kötött le, most belső ügyek is lekötik. Ismét fellángolóban van a faji harc. Chicagóban a fehéres és négeres közt ismét kiújultak a harcok. A zavargásokat faji viszálykodásra vezetik vissza. Egy nap alatt 25 négeres és 12 fehéret megölték az utcai harcokban. — Több mint százan súlyosan megsebesültek.

A helyi hatóságok eleinte nem akartak katonai segítséget kérni a rend helyreállítására. végül azonban kénytelenek voltak 8 ezer katonát kivezényeltetni és Chicagó területére kihirdetni az ostromállapotot. A zavargások ennek ellenére is tovább tartanak. Az egyik kórházban valóságos csata fejlődött ki és ennek folyamán 300 személy megsebesült. — Chicagóban már ugyiszólván egyetlen néger sem dolgozik. Számos néger elhagyta a várost.

Habsburg József Magyarország régense.

— Lemondott a Peidl-kormány. — Az antant József kir. herceget bizta meg kormányalakítással. —

Budapesten megbukott a Peidl-kormány, de a helyzet még mindig bizonytalan. — Egyesek szerint letartóztatták a Peidl-kormány tagjait, mások szerint pedig szabadon vannak lemondásuk után. Az újra megindult „Budapesti Hírlap” szombat reggeli száma közli „József királyi herceg” következő kiáltványát:

rökben is idegeskedve fogadták ezt a kombinációt.

Tudjuk biztosan a közelmulttról, mikor megindultak a tárgyalások a szegedi kormány és a jugoszlávok között, hogy mértékadó körök első szava ez volt:

— Végleg leszámoltak-e az urak a Habsburgokkal?

Az Abrahám-kormányhoz közelálló körök kijelentése szerint az antant valószínűleg a szegedi kormányt fogja elismerni, amely — a fővárosba jutása után — kiegészíti a kabinetet a mérsékelt szociálista párt tagjaival, a kisgazdapártiakkal és mindazon alakulatokkal, amelyeket Abrahám Dezső miniszterelnök már legelső nyilatkozatában is említett.

Egyébként Abrahám Dezső nyilatkozott egy újságíróknak a helyzetről. Többek közt a következőket mondta:

— Ugy tudom, hogy Budapesten a nagyhatalmak képviselőit egy-egy magasabb rangú tiszt lesz kijelölve, meglehetősen széles rendelkezési joggal: A románok bent vannak ugyan a fővárosban és valószínű, hogy más megszálló csapatok, így a csehek is bevonulnak, de Budapestnek ez a megszállása nem lehet tartós.

— A kormány még csak rövid ideig marad Szegeden, ezen idő alatt is végezni fogja kötelességét, már többször hangoztatott feladata megoldásáért.

Az angol csapatok visszarendelése Archangelszkből.

London, aug. 10. A kormány elrendelte, hogy Rawlinson tábornok azonnal menjen Oroszországba és gondoskodjék arról, hogy az csapatoknak Archangelszkből való visszavonása a Murman-partvidékről való elvonulással egyöntetlően történjék.

Szombaton este a szegedi kormányhoz közelálló körökben az a hír terjedt el, hogy az antant nem ismerte el József főherceg kormányát, mert a legnagyobb bizalmatlansággal van a főherceg személye iránt. Sőt szerb politikai kö-

Szegény háztulajdonosoknak

nagyon fáj a fejük: a mai bérösszegek mellett nem tudnak megélni. Ezt írják ugyanis abban a beadványban, amelyről lapunk más helyén is megemlékezünk.

Minket az általános érdekek vezetnek, tehát elfogulatlanok vagyunk a háztulajdonosokkal szemben is, de ez alkalommal le kell szögeznünk egyet-mást, meg kell bőségeszük azt a gondolkodásmódot és le kell rántanunk azt a szemüveget, amelyen át a világot nézik.

Igonis megértjük, ha a háziurak egy része a jelenlegi bérek mellett nem találja meg számításait. Az épületek fenntartási költségeit is alig fedezi a jövedelem és azoknál, akik csupán a ház jövedelmére vannak utalva, éppoly terhet jelent a megélhetés, mint azoknál a szerencsétleneknél, akik egész életükön át arra vannak kárhoztatva, hogy bárben lakjanak. Az ilyen háztulajdonosokat igaz részvételünk kicéri; de ha jól szemléljük a kérelmező háztulajdonosok során, azt látjuk, hogy legnagyobb részük — földbirtokos, kereskedő, vendéglős és a többi „szabad” pályán érvényesülő tőkepénzes elem, ha a kimondott hadimilliomosoktól el is tekintünk.

Ha tovább megyünk, még azt is megértjük, hogy a jóllakott emberek éhségről panaszkodnak, mert a pénzszűrés is rendszerint feneketlenek és a gyomor szintén tág fogalom. Mindenütt azt az okoskodást és böleselkedést olvassuk, amellyel a rendelet hatályon kívül helyezését kéri és okolják meg.

Írják többek között: „A tisztviselők, közalkalmazottak, rokkantak stb. helyzete egy rendeletnél nem lehet irányadó és szociális orvososság nem lehet osztályok kiváltsága”.

A pénzszűrés politika nem tudta megtagadni önmagát; akaratlanul bevallják, hogy nem is annyira a javítási költségekben van a hiba, hanem a szociális orvosásban, a melyből ők is részt kérnek.

Csak azt szeretnők tudni: hogy értik ezt a háziurak? — Avagy a tisztviselők, a közalkalmazottak, a rokkantak példátlan teherbíró képességére spekulálnak?

Nem, kedves háziurak, az önök kezét még nem szabad feloldani, mert higgyék el, a tisztviselők, a közalkalmazottak, a rokkantak stb. az államnak sokkal fontosabb tényezői, mint a háziurak. — Hisz önöknek a „háziurak” csak mellékfoglalkozás.

A gyönyörű beadvánnyal legálább még egy kicsit várhattak volna; vagy tényleg olyan rossz dolog háztulajdonosnak lenni?

— Bécsi tüntetés az olasz hadifoglyok hazaengedéséért. Azzal a gyűléssel kapcsolatban, amelyet Bécsben az olasz hadifogságban levő német-osztrákok hozzátartozói tartottak, tüntetés volt az Atlantic-szálló előtt, ahol az olasz bizottság székel. — Negyven asszony követelte a bizottság előtt a foglyok hazaengedését. Az olasz bizottság vezetője a küldöttségnek megígérte, hogy a béke megkötése után a hadifoglyok hazaküldését lehetőleg lehetőleg fogja és már most is előmozdítja a velük való levelezést.

Ki az ur Magyarországon?

Szeged, aug. 11. A szegedi magyar miniszterelnökség sajtóosztálya közli: „A francia csapatok parancsnoksága felsőbb parancsra arról értesítette a magyar nemzeti kormányt, hogy végleg megszünteti mindam az akadályozó intézkedéseket, melyeket eddig szükségszerűen működése ellen omelt. Ebből az intézkedésből kifolyóan az impérium Szegeden és az országnak a magyar nemzeti kormány által a vörös uralom alól felszabadított és felszabadítandó területain a jelenleg Szegeden székelő magyar kormány birtokába jutott!”

Kik voltak rémurai Vörösországnak?

— Nick Gusztáv rablógyilkos volt a Lenin-fluk vezére. —

Hogy Szamuelyék kikkel akarták megcsinálni a kommun államot, arról rettenetes leleplezést közöl a „Neues Wiener Journal” című bécsi lap; Ime a leleplező cikk:

„Budapesten tényleg Szamuely Tivor a városparancsnok, ahinek első dolga az volt, hogy a vörös őrséget megbízhatatlannak jelentette ki a terroristákat, a rettegő, barbár Lenin flukat juttatta újra uralomra.

A Lenin-fluk nagy részét a fogházakból sorozták be. Parancsnokuk továbbra is Czerni József, a volt matrész és a többszörösen megbüntetett betörő, ahinek helyettese, Nick Gusztáv, ki nemrég szabadult ki a fogházból. Nick rablógyilkos volt, aki 1914. januárjában szeretőjével, Kébori Rézsival megfojtotta Turesányi Elzát, a Mánás Elzát, a hullát

egy utazókosárba rejtette s a Dunába dobta. Elképzelhető, hogy Budapest lakossága mennyire reszket, mivel Nick Gusztáv kényének kedvének van kiszolgáltatva.

A mostani detektív-testületben igen sok az egykori zsebmetsző, betörő s ezek örködnék Budapest közbiztonsága felett.

Szamuely helyettese Szmnk Antal, aki a 82 es százeleg ezredben volt főhadnagy. Megfelel a valóságnak, hogy a forradalmi törvényszék a Ludovika akadémia növendékeit nem engedte kivégezni, hanem Kismartonba internálták őket. Egy fiatal hadnagyot, Szedő Lászlót azonban Solton kivégezték anélkül, hogy kihallgatták volna, egyszerűen azért, mert ne választott Szamuelynek úgy, ahogy akarta.

A helybeli kultúregyesület az ősz folyamán kezdi meg működését.

(Saját tudósításunk.)

Lapunk egyik legutóbbi számában megemlékeztünk arról, hogy a belgrádi közegészségügyi miniszter köriratában a vidéken nagy mértékben fellépő fertőző, ragályos betegségek terjedésének megállítására céljából arra szólítja fel az összes törvényhatóságokat, hogy kebelükön belül kultúrtársulatokat létesítsenek.

E társulatok feladata volna a közegészségügy megóvása céljából alkalmi oktató előadások rendezése, melyek főképen a ragályos betegségekre, tüdővészre, vérhajra, alkoholizmusra terjeszkednének ki.

A nép egészségügye kívánja, hogy e társulatok majdan lelkiismeretes munkát végezzenek, mert ez éppoly fontos, mint bármily más egészségügyi szolgálat; emel-fogva e munkát a közegészségügyi kormány majd kellőleg jutalmazza.

Meg vagyunk győződve arról, hogy az egészségügy szorgalmas munkásai anyagi jutalom nélkül is lelkiismeretes pontossággal teljesítik feladatukat, annál is inkább, mivel lelkiismeretbeli kötelességüknek tartják a közegészségügy megóvását, mely egyúttal biztosítja számukra az erkölcsi jutalmat is.

Dr. Barta Antal tisztiforvos a szombati tanácsülés elé terjesztette a miniszteri körirandeleletet. A tanács a leiratot tudomásul vette

Szabadka, augusztus 11

és egyben utasította a tisztifőoszt, hogy a kerületi orvosokból és egyéb intelligens elemekből álló kultúrtársulatot haladéktalanul alakítsa meg, úgyhogy ez működését a lehető legrövidebb időn belül megkezdhesse.

Dr. Barta már el is készítette erre vonatkozó tervezetét s az egy-let már alakulófélben van, működését azonban aligha kezdeti meg az ősz előtt, mivel a lakosság tekintélyes része jelenleg mezei munkát folytat és így summi elője nem lenne annak, ha az oktató előadásokat még az ősz beállta előtt megkezdnék.

A tanács tehát úgy határozott, hogy a kultúrtársulat szakfőnöke az egészségügyi oktatásokat szeptember és október hónapokban tartásuk meg.

Budapestre akar bevonulni a román király.

Nagyszében, aug. 10. — Brassóbeli jelentik, hogy Ferdinánd román király elindult, hogy bevonuljon Budapestre. Utközben azonban több nagyobb várost látogat meg Erdélyben, aztán Aradra és Temesvárra megy. Budapestre 15-én vagy 16-án érkezik.

Szeptember elsején

kezdődik a tanítás minden szabadkai iskolában.

(Saj. tud.) — aug. 11

Megirtuk a napokban, hogy az Ujvidéken tartott iskolügyi értekezletre Szabadkáról többen elutaztak. Mandió Mihály szabadkai tanfelügyelő most visszaérkezett az értekezletről, melynek a határozatairól röviden a következőket mondotta:

1) Az iskolai előadás az összes szabadkai iskolákban szeptember elsején kezdődik.

2) Minden iskolai kérdésben való döntés jogát a szabadkai városi tanácsra ruhazzák.

3) A szállási iskolák külön igazgatóság alá tartoznak.

4) A tanítóképző rendelkezésre áll úgy a fiu-, mint a leánytanulóknak: elsősorban azonban azokat veszik föl, akik tudják a szláv nyelvet.

5) A szabadkai szláv (bunyevác) iskolákban elsősorban latin betűket használnak és csak azután a cirill-írást.

6) A szláv iskolákban kizáróan csak bunyevác-szerb nyelven folyik a tanítás; a magyar iskolákban magyar és szláv nyelven.

Pacséri Császár Péter meghalt.

Egy munkás emberi élet ismét befejezést nyert: pacséri Császár Péter nyug. főszolgabíró Topolyán meghalt. Nem volt hosszú ideig beteg. A halál színte orozva támadta meg a 71 éves kora ellenére is erős arcú, erős férfit. Egyszerűen, zajtalanul, visszavonultan élt, de azért mindenki ismerte, szerette, tisztelte puritán jelleme, jó szíve, kitűnő kedélye miatt. A háboru ideje alatt is sok szegény iskolásgyermekot ruháztatott föl. — 38 évig vezette a topolyai járást. Főszolgabírói kerében szígeru volt, de igazságos.

Temetésén a járás jegyzői és a topolyai összes hatóságok, hivatalok is teljes számban résztvettek. A házánál dr. Tausz Fülöp szeghegyi közs. jegyző s a járás jegyzői nevében, a siraál Bárány Gyula pacséri régm. kath. plébános s pacséri róm. kath. hitközség és Simon Gyula topolyai tb. főszolgabíró a topolyai szolgabírói hivatal nevében bucsuzott el tőle.

Özvegyén kívül fia, három leánya és előkelő rokonsága gyászolja.

Pacséri Császár Péterrel a topolyai társadalmak egyik érdemes tagját, a pacséri róm. kath. hitközség pedig kegyurát, erős támaszát veszítette el.

— r — y.

Sztrájkmozgalom Svájcban.

Bázel, aug. 10. Az itteni sztrájkmozgalomra való tekintettel a kormány egy ezred katonaságot helyezett készenlétbe. A kormány 300 frank büntetés terhe mellett megtiltotta a szeszkimérést. A sztrájk miatt az újságok nem jelennek meg.

HIREK.

Osztrogonácék nem kapják meg nemzetőri díjikat.

(Saját tud.)

— augusztus 11

A forradalom első napjaiban igen sokan teljesítettek nemzetőri szolgálatot; ezek közül egynéhányan még a mai napig sem kapták meg járulékaikat, pedig akkoriban híven örködtek a rend felé. Egyik másik még a szövetséges községekbe is kirándult a hamarjában felfegyverzett nemzetőrszázzal, hogy a garázdálkodó rablókat lefegyverezzék; alaposan ráfizettek azonban a mulatságon a kirándulók, mert a fényes ígéretek kivül egyébben sem részesültek.

Osztrogonác János és Jurics György már hónapok óta ostromolják a hatóságot nemzetőri díjaik kifizetése iránt; mindkettő földhözragadt szegényember, kikre bizony nagyon is ráférne az a néhány száz korona; direkt erre alapították a jövőjüket... Hasztalan, a városnak jelenleg nem áll módjában jogos kérelmük teljesítése, hiszen jól tudjuk, hogy a Kalmár Jenőre bízott 60,000 korona eltűnt. Ez az összeg pedig nemzetőri díjak címén folyósította az akkori városi hatóság.

Osztrogonácék azonban nem unták meg a dolgot, hanem hí ségesen folytatták a kérvényezést, nyakra före jártak be az ügyészségre és a katonai ügyosztályba, csak hogy valami uton módon ki eszközöljék járandóságaik kifizetését. Jurics annyira elkecseregett, hogy dühében „némi javítást eszközölt” igazolványán, melyen az egyik alezredes november 3-ai keltezésű igazolja, hogy az illető nemzetőri szolgálatot teljesített.

Jurics azonban, kiszámítván az előirt összeget, kissé kevésnek találta; gondolt egyet és a 3-ai dátum fölé egy szabályos 10 est pingált. Csak egy heti diferenciáról van szó, de ez neki sokat jelent... Tévedett.

A tanács a kérelmezőket a felsorolt okoknál fogva elutasította.

Tartózkodási engedély kell a svájci utazáshoz.

Bern, aug. 10. Az itteni központi idegenforgalmi rendőrség közleménye szerint — augusztus 1-jétől kezdve a határon életbe lépett az az ellenőrző rendszabály, hogy idegeneknek csak abban az esetben engedik meg a Svájcba való utazást, ha tartózkodási engedéllyel bírnak.

— A szerbek visszavonása Szeged-Alsótanyáról. Szegedi jelentés szerint Balla Aladár belügyminiszter kijelentette, hogy személyesen fog kimenni Horgosra, hogy összeköttetésbe lépjen az ottani szerb parancsnokkal, akit a belgrádi tárgyalásokra hivatkozva kérni fog, hogy a szerb csapatokat vonják vissza Szeged területéről, Alsótanyáról, hogy a város súlyos élelmiszeri helyzetén segítsenek.

— Lemondott a bácskai főispán. Irtunk már arról a nagyarányú mozgalomról, mely különösen a népszámlálás és összeírás miatt indult meg Bugarszki Koszta bácskai főispán ellen. Mint most Belgrádból jelentik, Bugarszki Koszta dr. lemondott és helyébe Moó dr-t nevezte ki a kormány. Az új főispán már meg is érkezett Zomborba hivatalának átvétele végett.

— Személyi hir. Dr. Mijatov Milorád rendőrfőkapitány szabadságáról visszatért, ma elfoglalta hivatalát.

— „Pesti Hírlap” — „Az Est”. Budapestre újra megjelenik már 3 napja a Pesti Hírlap és Az Est, továbbá a Budapesti Hírlap.

— Vakok zongorahangversenye. A szegedi Vakok Intézetének két igen szegénysorsú növendéke: Weisz Hermann és Sztár István f. hó 17-én vasárnap délelőtt fél 11 órakor zongorahangversenyt tart a Korzó-Meziban. A műsort legközelebb közölni fogjuk. A 6 és 4 koronás jegyek előre válthatók a Korzó-Mozi pénztáránál és Heumann Mór könyvkereskedésében.

— Megye Budapestre a szegedi kormány? A szegedi kormány részéről Teleky Pál külügyminiszter repülőgépen Budapestre utazott, hogy a szegedi kormánynak Budapestre való elutazását előkészítse.

— Az angol bányásztrájk a minisztertanácsban. A Petit Parisiennek jelentik Londonból: Van remény arra, hogy Yorkshireben a sztrájk hamarosan befejeződik. Smith bányatulajdonos és a kormány már egy héttel ezelőtt elhatározták, hogy a munkások feltételeit elfogadják. A sztrájk csak azért húzódott ennyire, mert a munkások nem akarták megtenni az első lépést a kibékülésre. A tulajdonos távirati ajánlata megkönnyíti a kibékülést. Tegnap Lloyd George elnökletével minisztertanács volt és azon nemcsak a yorkshirei helyzettel, hanem általában az egész világ munkásainak az ügyével is foglalkoztak.

— Műkedvelő-előadás. „A Szabadkai Katolikus Legényegyesület folyó év augusztus 20-án, műkedvelő-színlelőadást rendez. Mely alkalommal színe kerül „A fala rossa” című három felvonásos népszínmű. Gándor Sándor énekes címszerepét Torma Zsiga játssza. Ez alkalommal bucsuzik el Torma Zsiga az egyesület társaságától, mielőtt a Szegedi színházhoz távozik, hogy szerződésében vállalt kötelezettségének értelmében folyó hó 27-én műkedvelő-előadást megkezdje. Fentemlített előadásra jegyek már is kaphatók az egyesület helyiségében, Rákóczi utca 20 sz. alatt.

— Milliós kórházi család Kolozsvárott. A kolozsvári Karolina-kórházban a klinikák gondnokát, főápolónőjét és négy tisztviselőjét letartóztatta a rendőrség. A nyomozás és a letartóztatások még tovább folynak. Kiderült, hogy Orbán Sándor gondnok és társai hónapok óta rendszeresen

folytatták túelmeiket és másfél millió korona erejéig károsították meg a kórházat. Április és május hónapban 17 ember halt meg a kórházban a hiányos táplálkozás miatt. Minden betegnél legalább felét állandóan elszakították az ebédadagnak, de volt nap, hogy a porció harmadrészét sem kapták meg a betegek.

— Elakadt nagy amerikai petróleum-rakomány Fiumében. Zágrábról jelentik: a fumei kikötőbe két hajórakomány petróleum érkezett Jugoszlávia részére Amerikából. — A kirakást megnehezíti a nagy vagonhiány, mely miatt lehetetlen az árut elszállítani és így a hajóknak vesztelniük kell, noha minden nap 120 ezer koronát kell fizetni a vesztelgésért a hajók után. Ez a költség tetemesen megdrágítja Jugoszláviában a petróleumot.

— Csatlakozás a szabadkai vonatokhoz. Szegedről a következő vonatok indulnak: Temesvár felé naponta indul az expresszvonat este fél 9-ker, a személyvonat páros napokon reggel 5 óra 34 perckor. Szeged Rókusáról indul Szabadka felé naponta reggel 7 óra 26 perckor az expressz. Horgosig naponta egy személyvonat pár közlekedik Szegedről. Arad felé délután 3 óra 17 perckor indul a vonat.

— A háziurak keserve. A szabadkai háztulajdonosok kérvényt adtak be a tanácsoshoz amelyben „nehéz helyzetükre” való hivatkozással, a háberus lakásrendelet hatályon kívül helyezését kérik. A tanács a kérelmet pártolónan felterjeszti a minisztériumhoz.

— Nyilvánosságra akarják hozni Moltke és Conrad levelezését. A német saját egyértelműleg követeli, hogy a Moltke és Hötzendorf Conrad között a háború kitérőse előtt folytatott levelezést tegyék közzé, mert a lapok szerint ez be fogja bizonyítani, hogy a németek nem akarták a háborút.

— Eredményes sztrájkot rendeztek a francia dohányosok. A sztrájk hatása alatt Kletz pénzügyminiszternek ki kellett a kamarában jelentenie, hogy a 100 százalékos áremelkedést kénytelen 25 százalékra csökkenteni. A 40 filléres szivar a háború előtt 17 fillérbe került a most a leszállítás után 22 fillérbe fog kerülni. — O, boldog franciák!

— Felakasztotta magát. Takács Gyula 23 éves elnevelő fiatalember vasárnap délután Erdős utca 299. számú lakásuk padlásán felakasztotta magát. Mire észrevették már meghalt.

x Dr. Csajkás Balázs orvos v. klinikai assistens, bőrgyógyász, urológus, nőgyógyász. Rendel: VI., Teréz-tér 11. d. e. 8-9, d. u. 2-4-ig. Vérvizsgálat (Wassermann). Telefon 66.

x Dr. Bihari Lujza fogorvos hazaérkezett és rendelését ismét folytatja Popovics-féle házban, Főtér (Vukovics Gerő üzlete fölött).

x Dr. Vécsei Jenő orvosi rendelője nemi betegek részére. Lakása: VI. kör, Mária Terézia-tér 12., Vojnich Pirooska-féle ház. Rendel: d. e. 7-9-ig; d. u. 2-től fél 4-ig és 5-7-ig.

FOOTBALL.

Az elmúlt héten a következő bajnoki és barátságos mérkőzések folytak le:

Kedden 5-én: Bácska—Sz. T. C. (II. oszt.) bajnoki mérkőzés, 3:0. Félidő: 2:0. Zombori-uti pálya.

Pénteken 8-án: Bácska—Szabadkai Sport Egylet (II. oszt.) bajnoki mérkőzés 3:1. Félidő: Sport Egylet—Bácska 1:0. Bleszáktelep-pálya.

Szombaton 9-én Szegedi Torna Club—Bácska első csapatai 1:0. Szegeden a löversenyteri football-pályán.

Vasárnap 10-én Szegedi Torna Club—Bácska első csapatai döntő mérkőzése 1:0 Szegeden a löversenyteri football-pályán.

Vasárnap 10-én:

SzVAK. (VASAS) II.—Törekvés I. 3:0 SzVAK. pályán.

Szabadkai V. Athl. C.—M.T.E. (barátságos) 2:1. Félidő: M.T.E.—Sz.V.A.K. 1:0. A mérkőzés Sz.V.A.K. Szegedi uti pályáján volt.

II. Ker. F. C.—Szabadkai Sport Egylet (I. o. bajnokság) csapatának mérkőzése 1:1. Félidő 0:0.

M. T. E. II.—III. ker. F. C. 4:0 félidő 2:0. A mérkőzés M. T. E. szegedi-uti pályáján volt.

A Lilla-Mozi műsorából:

Ma zárva. Aug. 15., 16., 17. péntektől vasárnapig: a legkiválóbb balletek tündöklő sorozata A táncosnő Lengyel Menyhért, a világ minden színpadját diadalmasan bejárt szindarabja 4 felv. Főszereplők: Leopoldine Konstantin, Kertész Dezső és Fenyvesi Emil. A táncosnőben előforduló ballet fantáziát New-yorkban 4 hétig a legzajosabb siker mellett táncolta Leopoldine Konstantin.

Felhívás!

Felhívjuk azon cséplőgép tulajdonosokat, akik nálunk szentrendeltek, hogy irodánkba okvetlenül jelentkezzenek.

Löwy A és Társa
szénnagykereskedés. Csokonay-tér

Berendi mészkőből égetett fehér darabos mész, gyertyánfából égetett száraz faszén, beocsini portland cement és gyertyán hasábfá, kicsinyben és nagyban kapható **Temunovicnál**, III. kör. Jenő-utca 893. szám.

Meghívó.

A Bácsmezei Egyesült Kendergyárak Rt. 1919. évi augusztus hó 15-én d. e. 9 órakor Militi-essen hivatalos helyiségében rendkívüli közgyűlést tart, melyre a tisztelt részvényesek ezennel meghivatnak.

Tárgyrend:

1. Felügyelőbizottság alapszabály szerinti létszámra való kiegészítése. 2. Netáni indítványok.

Az igazgatóság.

Hirdetmény.

A Bácsmezei Mezőgazdasági, Iparfejlesztő és Kereskedelmi Rt. Militiessen 1918. évi június hó 25-én tartott közgyűlésén kimondta fel- számolását.

Ezennel felhivatnak az összes hitelezők, hogy 6 hóna on be- től jelentsek be a fenti Rt.-gal szemben fennálló követeléseiket, mert az ezen határidő után beje- lentett követelések nem vétetnek figyelembe.

Militics, 1919. május hó 20 éa.

A felszámolók.

Haszonbérbe adó föld.

Az Ujvidéki Matica Srpska tulajdonát képező, a moholi határ- ban fekvő 197 held 195 □ Gyor- gyevits féle föld 6 évre adatik haszonbérbe.

Zárt írásbeli ajánlatok f. év augusztus hó 15-éig adandók be a Matica Srpska titkárához.

Közelebbi feltételek ugyanott megtudhatók.

Előnyös NAGYBANI

ÁRAKON KAPHATÓ

a szabadkai

Klotildgyár gyártmánya

Rézgálicz-vasgálicz

Kénsav

Magcsávázó-szer,

továbbá

Sósav

Kékitő I a fél kg os üvegben

Marószóda lakováci

Kátrányos papir

Kocsi kenőcs szavatolt ká-
tránymentes

Gépolaj VI. számú

Repceolaj világos, szagtalan

Karbid 60 kg-os hordókban

Darabos keményítő

I a 70 kg-os ládában

Burgonyakeményítő -

liszt I a 75 kg-os zsákokban

Eczetsav eredeti ólomzárólt

Kénlap I a olasz kénből.

Szegedi paprika ólom-
zárólt

Gyeriá

TRAFIKANT-nál

Fűzfás-utca 308. Telefon 4-65 sz.

Figyelem!

Raktáromba érkezett I-ső minőségű

**női sevró-
félcipők**

barnában és feketében
spanglis és fűzős,

260—290 K.

árakban kaphatók,

Engler Lázár fia cég.

Eötvös-utca. — Huspiac.

Weitzenfeld és Tsa

cégnél Szabadka, városi bérpalota.

Gazdasági cikkek:

Lóistráng, kötőfék, rudaló kötél,
hálbáló gabonás

zsákok,

ponyvák, kenderkötél, ruhaszári-
tő, géphajló és csomogoló kötelek;
zsákmadzag, dohány.

**kéveköttő, és redőny-
zsinorok.**

Kender-kóc, tömlők,

géphajtó

hevederek,

mindennemű zsinorok, szalma zsá-
kok, redőny hevederek.

Napellenző sátorvászón

ponyva szövet

a legjobb kivitelben kaphatók.

Nyomatott a Szent Antal

Nyomdában Szabadkán. —

Értesítjük a közönséget hogy villamos erőátviteli és világítási berendezéseket vörösrézvezetékekkel készítünk raktáron tartunk

**modern csillárokat
és fél wattos rendszerű izzólámpákat**

Költségvetéssel díjtalanul szolgálunk.

Városi üzlet telefon sz. 4—22.

Központi telep 1—08

Szabadkai Villamos Vasút és Világítás Rt.

Beköszöntött az új buza

és hozott olcsóbb lisztárakat.

Ezt bizonyítja, hogy lisztraktáramban ma már a

tiszta buza-kenyérliszt 2 K.

fehér rozs-kenyérliszt 2 K.

kilogrammonként.

A többi lisztneműek napiárban kaphatók,

Spitzer Mór Terézia-tér 83.

Telefon 3—38

A sikkepire melléti kisközbén

Telefon 3—38

**Malusev iroda
hirdetése.**

Locomobil magánjáró eladó.
6000 kor-ért. Megtekinthető Vá-
szics Péter lakosnál. 416

Eladó és azonnal átvehető egy
jókarban lévő ház 408

Máz a Majsai-utou 2 1/2 kapa
szőlővel 35000 kor ért eladó.

Korcsma és szatócsüzlet eladó.

Fűszer álvány lisztes ládák,
pult és rövidáru álvány, valamint
mérlegek megvételre kerestettek.
Ugyanott egy fiatal fűszeres segéd
felvétetik. M.

Ház megvételre kerestetik 100.000
kor-ig. 810

Ház eladó a Zentai-uton.

Korcsma és szatócsüzlet együtt
eladó.

Lakást keresek szobát butorozva
konyhával és kamrával. Agynemű
és konyhaberendezés van a bér-
lőnek. M.

Kávé 46 K.

szemes Santos nagyszemű

Rizs 16 K. 1kg.

Liszték a legolesobb
árban,

nagyban és kicsinyben kaphatók:

Rosenberg Hermann

fűszerüzletében,
Rudics u. 14., a gyümölcs-
piscón, a zsidótemplom mellett.

Kalarábés tők

Dr. Massanek kertészetéből.

Megrendelhető: hétköznap
délelőtt 132. sz. telefonon.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Hirdetési ügyekkel csakis a Kiadóhivatal
foglalkozik.

Egy borbélyüzletberendezés és
két Bihari kép eladó. Pántity Mik-
lós I. kör Ötös-utca 108 sz. 1168-2

VIII kör Gerő-utca 108 szám
alatti ház eladó esetleg kisebb
házért elcsereíthető. Ügyökök nem
díjaztatnak. 1166—5

Elegáns butorozott szoba a Kos-
suth utcán kiadó. Cima kiadóban.
1165—1

Férjhezmenne huszonhétéves öz-
vegy áriasszony hozományval. Le-
veleket „Discreció“ jelígre kér a
kiadóba. 1162—8

Ébédlő és egyéb butor eladó.
IV. Antal-utca 611 Pukkel féle Láz
mellett tanítónői képezdével szem-
ben. 1155—2

Fömlőnár kerestetik azonnali
belépésre egy 3 fől wagon bácskai
kereskedelmi malomban. Ajánlatok
bizonyítványi másolatokkal melyek
vissza nem adatnak és a fizetési
igények feltüntetésével „kereske-
delmi malom“ címre a kiadóhiva-
talba kéretnek. 1152—3

5 kapa szőlő a Majsai uton
eladó. 6000 koronáért Andrásy
szijgyártónál. 1145—4

Egy ügyes cukrászsegéd és egy
cukrászstanonc felvétetik Pierszt
cukrászdájában. 1127—6

16 kapa szőlő eladó a Halasi
szőlőkben, 111-es órházszal szemben

Eladók modern, világos, hálósze-
bák tükörrel, világos előszoba-
szekrény, ajtók, ablakok, kétágu-
létrák, és darabos onyv. V. kör
Bajai-ut 514. 952—8

Zengora, új, rövid, eladó. Dren-
kovics Imre Merkur bank.

3 láné ugarföld eladó. Cima
kiadóban. 1052—7

Óvvarozást
helyben és vi-
dékre elvállal:
GERE és TÁRSA
Miklós-u 42. Telefon 305.

Boreladás

özv. Ivics Mihályné
vendéglős (ócska-
piacsarok) felhívja
a t. közönség fi-
gyelmét kitűnő
siller és fehér
boraira. Lite-
renként 9 kor.
Nagybani vásáriásnál
árengedmény.